

# МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 175 (11395)

СУББОТА  
11 ДЕКАБРЯ  
2010

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

## ● В администрации района

### Все социально-значимые показатели выполнены

С представления нового руководителя начал еженедельное совещание глава администрации района Юрий Атаманенко. Районную больницу с 6 декабря возглавила Виктория Гриськова.

Начальник правового управления администрации района Александр Бодров проинформировал о целевой республиканской программе «Развитие конкуренции на 2010-2012 годы», принятой Правительством КБР, и о законе «Об ограничении времени розничной продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции», согласно которому продажа алкогольной продукции с содержанием спирта свыше 15 % запрещена с 22 до 10 часов.

Декабрь отчитывает последние дни, а вместе с ним заканчивается и очередной трудовой год. Начальник управления финансами района Римма Ким озвучила итоги исполнения бюджета за 11 месяцев. Консолидированный бюджет Майского района, с учетом финансовой помощи, выполнен на 99,3%, собственные доходы исполнены на 96,8%, налоговые поступления составили 97,5%, неналоговые - 95,8. Как отметила Римма Борисовна, все социально-значимые показатели выполнены, прогноз итогов года хороший.

Затем более подробно были рассмотрены вопросы поступления арендной платы и земельного налога по поселениям. К злостным неплательщикам будут приняты административные меры.

Заместитель председателя Совета местного самоуправления Майского муниципального района Сергей Березнев напомнил о дате публичных слушаний по бюджету, которые назначены на 20 декабря, после чего состоится сессия депутатов районного Совета.

В планах администрации района - строительство пристройки к школе № 14, газификация поселка Лесного, а также газификация, водо- и электроснабжение новостроек города, станции Котлярской и с. Новоивановского.

2 стр.

## ● Культура

### Надо уметь радоваться жизни

Валентина ПАНОВА

В Новоивановском Доме культуры состоялась очередная встреча членов клуба «Гы + я». В этот раз она прошла под эгидой Международного дня матери. Организаторы мероприятия - директор СДК Виктория Денисенко и хормейстер, художественный руководитель клуба Татьяна Рябич сделали все возможное, чтобы сельчане отвлеклись от повседневных забот, а праздник запомнился надолго.

Культурно-развлекательная программа доставила участникам много положительных эмоций и огромный заряд бодрости. Взрослые, словно дети, с удовольствием принимали участие в конкурсах. Буквально до слез развеселили театрализация шуточной песни «Ах, мамочка» и конкурс «Младенцы». В концерте прозвучали песни и стихи о матери, которые сменялись заводными танцами.

Ни для кого не секрет, что нововановцы - трудолюбивый народ, но каждый праздник, организованный для них, доказывает, что радоваться жизни они тоже умеют.

## ● Почта Президента КБР

### Пожелание жителей Белой Речки выполнено

За период с 19 ноября по 7 декабря 2010 года в Интернет-приемную Президента КБР ([www.president-kbr.ru](http://www.president-kbr.ru)) поступило 209 обращений. Больше всего писем - по жилищному вопросу - 37%, обращения по проблемам, связанным с ЖКХ, составили 28%, просьбы о трудоустройстве - 10%, вопросы здравоохранения - 8%, предложения и проекты, равно как и вопросы образования, - по 7%, благодарят Президента КБР 3% обратившихся.

Пенсионерка из Майского Людмила Таптунова жалуется на неудовлетворительное состояние дорог по ул. Ленина и ул. Гагарина в городе Майском: «Тяжелее всего приходится в дождливую погоду, когда огромные лужи перейти не представляется возможным».

По поручению Арсена Канюкова на письмо ответил глава местной администрации Майского муниципального района Юрий Атаманенко. Он сообщил, что ремонт проездов по ул. Ленина и ул. Гагарина г. п. Майский уже выполнен за счет субсидий, выделенных из бюджета КБР на ремонт муниципальных дорог в 2010 году.

Нальчанка Валентина Исаева, проживающая по улице Тарчокова, 22, обратилась на сайт Президента КБР по проблеме вывоза мусора: «Двор превратился в зловонную свалку. Администрация города отстранилась от этой проблемы. Разве не в ее компетенции следить за состоянием наших дворов и работой ЖЭКа и ТСЖ?»

Глава местной администрации городского округа Нальчик Залимгер Хагасов сообщил, что в оперативном порядке приняты меры - произведена очистка указанной территории. Установлен контроль за соблюдением графика вывоза отходов мусоровывозящей организацией ООО «МегаТранссервис»: «Со стороны Местной администрации г.о. Нальчик ужесточен контроль за обеспечением надлежащего санитарного состояния территории города, в том числе дворовых территорий многоквартирных домов, находящихся в управлении управляющих компаний, ТСЖ, ЖСК».

Асият Созаева из поселка Белая Речка обратилась на сайт главы республики с просьбой пересмотреть расписание маршрута №25 в вечернее время. «Многие жители заканчивают работу в 20.00, а последняя маршрутка приезжает в 19.30, приходится ездить на такси, что для нас очень накладно», - пишет она.

Глава местной администрации Залимгер Хагасов сообщил, что по результатам хронометража и с учетом пожеланий жителей поселка пересмотрен график вечерней работы микроавтобусов маршрута №25: «Новые графики вывешены на конечных остановочных пунктах, в магазинах и торговых точках в районе «Цемзавода» п. Белая Речка. В настоящее время, по отзывам жителей, общественный транспорт в вечернее время работает стабильно. Со стороны местной администрации г.о. Нальчик и автотранспортного предприятия, обслуживающего данный маршрут, установлен жесткий контроль за выпуском на линию и работой микроавтобусов на маршруте».

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

## ● Твои люди, район



Любовь к профессии не дается свыше, она вырабатывается упорным трудом, и чем больше сил отдаешь любимому делу, тем ближе и дороже оно становится. Анатолий Гридин тринадцать лет посвятил профессии электро-

монтера распределительных сетей Майских РЭС и считает, что ему очень повезло в жизни - работа приносит удовлетворение, в коллективе полное взаимопонимание, а многие из сотрудников стали надежными друзьями.

Несмотря на то, что родился Анатолий в Дагестане, Майский считает своей Родиной. После получения аттестата об окончании средней школы, юношу призвали в ряды Вооруженных сил. По возвращению он поступил в индустриальный педагогический техникум города Энгельса, выбрав специальность техника-механика мелиоративных машин.

Вернувшись домой, трудовую деятельность начал мастером в профессионально-техническом училище, где впоследствии отработал около десяти лет. А в 1992 году Анатолия Владимировича пригласили в Майские электросети автотрансовиком.

Общаться с железной громадой ему доводилось еще в армии, поэтому согласился не раздумывая. Однако в 2002 году предприятие постигла реорганизация. Анатолия перевели в бригаду электромонтеров на обслуживание и ремонт электроустановок, подстанций, линий.

Эта специальность требует не только определенных знаний, но и хорошей физической формы, выносливости, ведь график у электромонтера не нормирован. Случаются аварийные ситуации и, чтобы свет в наших домах появился как можно быстрее, приходится работать в авральные условия, но для Анатолия и его товарищей это обычные трудовые будни.

Кстати, в декабре все члены семьи Гридиных - супруга Ольга и два сына - Константин и Петр празднуют свои дни рождения, но глава семейства будет отмечен особым почтением. В середине декабря Анатолию Владимировичу исполняется 50 лет. Удачи и благополучия Вам и вашей семье.

## ● 12 декабря - День Конституции Российской Федерации

Принятая в 1993 году всеобщим голосованием Конституция Российской Федерации стала одним из самых важных государственных праздников России. Основной Закон - это ядро всей правовой системы Российской Федерации, который определяет смысл и содержание других законов. Принятие Конституции РФ стало важнейшим этапом в укреплении российской государственности, упрочения гражданского мира и согласия. Экономическое и социальное развитие, укрепление гражданского общества и повышение благосостояния россиян являются прямым следствием стабильности правового простран-

ства, основу которого составляют демократические принципы, заложенные в Основном законе нашей Родины. День Конституции - это всенародный праздник, близкий каждому из нас.

Уважаемые майчане, примите искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия и успехов в труде на благо Отечества.

**В. Марченко, председатель Совета местного самоуправления Майского муниципального района.**

**Ю. Атаманенко, глава местной администрации Майского муниципального района.**

## ● Конкурс

### «За нравственный подвиг учителя»

- под таким названием прошел Всероссийский конкурс, организованный Русской Православной Церковью совместно с Министерством образования и науки России.

Целью его проведения стало совершенствование форм и методов работы по приобщению подрастающего поколения к духовному и культурному наследию страны. В конкурсе приняли участие более 150 учителей светских и церковных образовательных учреждений Северо-Кавказского федерального округа, в том числе педагоги МОУ СОШ № 9 станицы Александровской, а также представители других профессий, занимающихся проблемами духовно-нрав-

ственного воспитания детей и молодежи.

30 ноября в Кисловодске были подведены итоги краевого и окружного этапов. В шести номинациях наград удостоены 57 учителей и педагогических коллективов, признанных лучшими по итогам первого и второго туров в Ставропольском крае и СКФО.

В списках победителей и наши учителя. Второе место по итогам регионального этапа в номинации «Лучшая програм-

ма духовно-нравственного воспитания детей и молодежи» заняли Ольга Диденко и Галина Шляго за работу «Лучики добра». В номинации «Лучшая инновационная разработка года» второго места удостоена работа «Становление характера» Валентины Долиной, а ее же работа «Толерантность - путь к миру» - третьего. Победители награждены дипломами и памятными призами.

**М. Склярова, директор МОУ СОШ № 9.**

**В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ: Сделайте свой выбор сегодня**

## Все социально-значимые показатели выполнены

(Начало на 1 стр.)

По информации первого заместителя главы администрации Владимира Гертер, подготовлены дефектные акты и сметы по данным объектам и направлено письмо в дирекцию Единого заказчика для включения в титул изготовления проектно-сметной документации.

Не так давно сайт администрации пестрел сообщениями о том, что в городе водителями такси и личного авто постоянно нарушается тишина. После проведенной сотрудниками ОВД работы, порядок был восстановлен. Но как оказалось ненадолго, в администрацию вновь поступают подобные сообщения. Юрий Николаевич поручил начальнику милиции общественной безопасности Андрею Минюхину обратить внимание на эти сигналы и принять меры к нарушителям.

Управляющая делами администрации района Галина Ткачева обратила внимание на исполнительскую дисциплину и, в частности, на подготовку документов административного регламента.

С предложением о награждении отличившихся во время пожара сотрудников милиции обратился глава администрации станции Александровской Владимир Радченко. Как мы уже сообщали, участковый А. Фанзиев, оперуполномоченный уголовного розыска Т. Хаваляшхов, стажер А. Афонин и исполняющий обязанности начальника ТПМ №7 М. Кацibaев вступили в единоборство с огнем. Благодаря решительным действиям сотрудников ОВД никто из жителей станции не пострадал. Глава администрации района поддержал это предложение и дал распоряжение подготовить соответствующие документы.

**Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района**

## ОПФР по КБР информирует

Управление Пенсионного фонда РФ ГУ-ОПФР по КБР в Майском районе обращается к гражданам, имеющим право на наследование накопительной части трудовой пенсии умершего застрахованного лица и просит подать заявление для получения средств пенсионных накоплений.

Напоминаем, что правопреемниками являются родственники, к числу которых относятся его дети, в том числе усыновленные, супруг, родители (усыновители), братья, сестры, дедушки, бабушки и внуки независимо от возраста и состояния трудоспособности, в следующей последовательности: в первую очередь – детям, в том числе усыновленным, супругу, родителям (усыновителям); во вторую очередь – братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам.

Родственники второй очереди имеют право на получение средств, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета умершего, только при отсутствии родственников первой очереди или при отказе родственников первой очереди от права на наследование средств пенсионных накоплений.

## Юбилей

# Семенной инспекции - 45 лет

Наталья КОРЖАВИНА

В этом году Майский районный отдел филиала ФГУ «Россельхозцентр» по КБР отмечает 45-летний юбилей. Впрочем, это название организация получила только три года назад, а раньше она именовалась районной государственной семенной инспекцией. Но название, как известно, сути не меняет, да и люди не растратили своего отношения к любимому делу.

Первым начальником контрольно-семенной лаборатории, которая была образована решением Совета министров Кабардино-Балкарской АССР, был Виктор Морозов, а с 1968 года руководителем назначили Евгению Карову. Она пришла в коллектив со дня его основания и вначале работала старшим техником. Более 30 лет Евгения Крымова возглавляла семенную инспекцию, заслужив всеобщее уважение. Ей присвоено звание «Заслуженный агроном КБР». Сейчас коллектив возглавляет Нелли Бондарева.

Когда находишься в помещении, где расположена районная семенная инспекция, становится более понятной их работа. Это своеобразная научная лаборатория в миниатюре. В растительных чашках Петри, закладываются сотни проб с зернами пшеницы, овса, кукурузы, семенами цветов и других культур. Агрономы просматривают зерна через лупы, что-то высчитывают, записывая результат. Работают термостаты и сушильные шкафы. Женщины в белых халатах, на столах колбы, и спокойная, несуетливая обстановка.

- Суета в нашем деле не допустима, - говорит ведущий агроном Валентина Ревякина. Валентина Михайловна работает в инспекции 31 год и, как говорится, душой прикипела.

- От нашего заключения о качестве семян зависит дальнейшее их использование в хозяйствах. Наша деятельность направлена на проведение анализов и подготовку семян к весенне-полевой компании. Проводятся лабораторные испытания семенного материала на соответствие требованиям нормативно-технической документации. Осенью начинается горячая пора. Ездим по хозяйствам, ведем проверку хранения семенного материала. Сейчас у нас идет подготовка к яровому севу - проверяем яровые культуры подсолнечник, кукурузу, горох,

овес. Наша цель - добыться от семеноводов, чтобы семена всех культур были доведены до посевного стандарта, - поясняет Валентина Михайловна и продолжает:

- Хорошо подготовленное зерно - залог высокого урожая, гарантия эффективности труда работников полей. Поэтому мы добиваемся от хозяйств абсолютной чистоты семян. Известно, что примеси могут стать причиной различных заболеваний, а иногда и полной гибели семян. Если раньше были колхозы и совхозы, то сейчас у нас обслуживаются частные лица, предприниматели и крестьянско-фермерские хозяйства нашего района. После изучения проб семенного материала мы выдаем заказчику удостоверение о качестве семян, в котором указываются показатели - всхожесть, влажность и некоторые другие параметры.

Но работа агронома районной инспекции не ограничивается кабинетом. Весной они проверяют складские помещения на готовность. Как только с полей сходит снег, обезжизают поля, ведь нужно рассмотреть, как перезимовали озимые посевы, в каком они состоянии.

Наблюдая за работой агрономов инспекции, замечаешь, что здесь нужен стойкий характер, полная отдача своей профессии, поэтому в коллективе

практически нет текучести кадров. 10 лет проработала агрономом первой категории Александра Шульга, более 20 лет - ведущий агроном по защите растений Наталья Ар-



Е. К. Карова (вторая справа)



В. Ревякина, Н. Бондарева, А. Шульга

хипова. Добрым словом здесь вспоминают агронома-инспектора Раису Муртазову, она посвятила этой работе 30 лет, агронома Елену Симонову, ее стаж более 20 лет, начальника семенной инспекции Любовь Харченко. Валентина Михайловна шутит: «Наши девочки уходят отсюда или в декретный отпуск или на пенсию».

- Ответственность и знания наших сотрудников помогают в получении высоких урожаев коллективами сельхозпредприятий Майского района. Почти весь семенной материал района перед посевом проходит через их руки. Работать у нас могут только специалисты, преданные и любящие свое дело, - убеждена начальник Нелли Бондарева.

За все 45 лет своей деятельности коллектив и сотрудники Майского районного отдела филиала ФГУ «Россельхозцентр» по КБР не раз награждались почетными грамотами и благодарственными письмами руководства района и республики.

Мира вам и вашим близким, больших урожаев на полях и в садах.

## О наследовании накопительной части трудовой пенсии умершего застрахованного лица

Для получения средств пенсионных накоплений правопреемнику необходимо до истечения шести месяцев со дня смерти застрахованного лица обратиться в любой территориальный орган Пенсионного фонда и подать заявление предусмотренной формы о выплате средств пенсионных накоплений. Срок для обращения с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений может быть восстановлен в судебном порядке по заявлению правопреемника, пропустившего такой срок.

Застрахованное лицо (при жизни) вправе в любое время посредством подачи соответствующего заявления в Пенсионный фонд Российской Федерации определить конкретных лиц из числа родственников или из числа других лиц, которым может быть произведена такая выплата, а также установить, в каких долях следует распределить между ними указанные выше средства. При отсутствии указанного заявления средства, учтенные в специальной части индивидуального лицевого счета умершего, подлежат выплате родственникам застрахованного лица, распределяются между ними в равных долях.

Подача заявления о выплате средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица производится в территориальный орган Пенсионного фонда по месту его жительства. К заявлению прилагаются следующие документы:

Паспорт (иной документ, удостоверяющий личность); документы, подтверждающие родственные отношения с умершим застрахованным лицом (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, свидетельство об усыновлении);

Свидетельство о смерти застрахованного лица (при наличии);

Страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования умершего застрахованного лица (при наличии).

При подаче заявления по почте или с курьером, должна быть удостоверена Ваша подпись, а документы нотариально заверенные.

По возникающим вопросам обращаться в Управление Пенсионного фонда ГУ-ОПФР по КБР в Майском районе по адресу: г. Майский, ул. Энгельса, 63/4, тел. 22-9-49. 3057(1)

## 01 предупреждает

Скоро Новый год. Беспорно этот праздник стоит на первом месте среди других. Представьте: красавица-елка, Дед Мороз с подарками, шампанское... Но, к сожалению, у противопожарной службы есть свое, менее радостное, отношение к новогодним торжествам.

В статистике ГПС отдельной графы «праздничные пожары» не существует. Однако на фоне всеобщего веселья такие пожары воспринимаются очень просто. Тем более нередко жертвами огня становятся дети. И мы, взрослые, не должны об этом забывать.

Накануне новогодних праздников на торговых прилавках нашего города продается огромное количество пиротехнической продукции. И дети, и взрослые в праздничном ажиотаже скупают фейерверки, петарды, бенгальские огни, не обращая внимания на качество изделий. Как результат - травмы, пожары и несчастные случаи.

При запуске пиротехнической продукции категорически запрещается курить. Нельзя стрелять из

## Пиротехника может стать источником травм и пожаров

ракетниц вблизи припаркованных автомобилей. Если рядом есть гаражи, убедитесь, что они хорошо запгерты. В частном секторе не используйте пиротехнику рядом с легковоспламеняющимися постройками и предметами. В радиусе 50 метров не должно быть пожароопасных объектов.

Зрителям следует находиться на расстоянии 15-20 метров от пусковой площадки фейерверков, обязательно с наветренной стороны, чтобы ветер не сносил на них дым и несгоревшие части изделий. Категорически запрещается использование пиротехнических изделий, летящих вверх, рядом с жилыми домами и другими постройками. Они могут попасть на чердак или на крышу дома и стать причиной пожара.

Не рекомендуется зажигать в квартирах и домах бенгальские огни, использовать взрывающиеся хлопушки, электрические гирлянды на елках,

свечи. Применять гирлянды можно только с последовательным включением лампочек напряжением до 12 В. Их мощность не должна превышать 25 Вт. Не украшайте их игрушками из легковоспламеняющихся материалов. Не разрешайте детям играть около елки в маскарадных костюмах из марли, ваты и бумаги, а также самостоятельно включать электрогирлянды.

Новогоднюю елку следует установить на надежном основании. Если все-таки случился пожар и елка загорелась, обязательно электрическую гирлянду, вызывайте пожарную охрану по телефону 01 и выведите из помещения людей. Если возможно - приступите к тушению елки - повалите ее на пол, накройте плотной тканью, залейте водой или примените огнетушитель.

**Н. Смыкова,**  
инструктор группы профилактики по Майскому району

# Студия "Юный журналист"

## Центр детского творчества

Страница подготовлена на базе районной газеты «Майские новости»

### ● Экскурсии

Для учащихся шестых классов средней школы № 5 классные преподаватели Г. М. Долган, О. В. Рычкова и С. В. Малакиева организовали интересную и познавательную экскурсию на ООО «Севкавментген-Д».

В назначенное время на проходной нас встретила экскурсовод Анна Владимировна Вишневецкая – наш бывший преподаватель английского языка и нынешний сотрудник завода. Первым зданием, которое было предложено посмотреть, стал административный корпус. В просторном конференц-зале нам рассказали об истории завода, о ветеранах труда, его нынешних работниках и продукции, выпуском которой сейчас занимается предприятие. Здесь мы увидели множе-

ство наград и грамот, полученных заводом. Мы и не подозревали, что такое уникальное предприятие находится в нашем городе. В заводской книге многие учащиеся нашли фамилии своих родственников. Это было интересно, но, всем не терпелось скорее попасть туда, где собственными глазами можно увидеть процесс производства.

Наши ожидания оправдались. Попадая в механические цеха, мы оказались в окружении огромных режущих станков, оглушающих нас. Все вокруг гуло и сверкало. Но каким стало удивлением, когда после этого нас повели в обновленные отделы. В

инструментальном цехе было чисто, светло, тепло и, главное, – тихо. Операторы Юрий Степанович Алехин, Иван Иванович Рославцев и Владимир Михайлович Красюк познакомили нас с современными станками: лазерным, координатно-расточным, гибочным и дыропробивным прессом. Они сильно отличались от своих предшественников и были полностью компьютеризованы. Мы увидели, какие детали на них можно изготовить. Оказалось, что даже новая достопримечательность города Майского – Пушкинский кот, был вырезан именно здесь!

В сборочном цехе, где

куча всевозможных деталей превращается в готовое изделие, мы, наконец, увидели то, что именно выпускает завод. Здесь аккуратными рядами стояли доильные аппараты «Милк-А», антиградовые установки и гордость предприятия – рентгеновские аппараты, без которых нельзя получить полноценное медицинское обследование. У нас была возможность не только потрогать их, но и представить себя первыми пациентами новейшего оборудования. Все ребята были удивлены, что аппаратами можно управлять с обычного пульта.

Закончилась экскурсия посещением конструктор-



ского отдела, где разрабатываются будущие изделия. Здесь мы узнали, что для создания любой, даже самой простой детали, инженеру-конструктору необходимо много знаний и терпения для создания чертежа. А чтобы дать жизнь новому аппарату – потребуется вклад каждого сотрудника завода.

Экскурсия произвела на всех ребят огромное впечатление и позволила

понять, как действует производство, помогла заглянуть в жизнь взрослых и увидеть каким нелегким трудом зарабатываются деньги. Но, главное, здесь мы осознали, что знания, полученные в школе, обязательно пригодятся во взрослой жизни и сыграют решающую роль в нашем будущем.

*Кристина и Марина Вишневецкие, юнкоры*

### ● Дети против вредных привычек

## День отказа от курения – хороший стимул сломать сигарету

Курение... Как много сказано на эту тему. Сколько мы знаем негативных последствий этой пагубной привычки? И всё же она остается самой популярной среди мужчин, женщин, подростков и даже... детей. Говорят, что это модно, мол, сигареты придают девушкам особую элегантность, а юношам – мужественность. Но это ужасная ошибка! Вот, что я услышала от человека, который в первый раз попробовал вкус сигареты:

- При курении запершило в горле, сердце учащённо забилось, а во рту появился неприятный вкус.

В последнее время проблема курения приобрела глобальные масштабы. Понятно, что сразу образумить большую часть общества невозможно, но поэтапное введение ограничений курения в обще-

ственных местах и других мероприятий помогут «открыть глаза» хотя бы незначительной части населения.

В ноябре прошел Всемирный день отказа от курения. Молодежь средней школы № 2 высказала свое мнение по этому поводу.

*Юсуф Дашданов:*

- Мне нравится этот день. Он заслуживает лучших похвал. Ведь курящий человек вредит не только себе, но и окружающим его людям.

*Изабелла Дадова:*

- На мой взгляд, это очень хороший стимул бросить курить, что может быть лучше коллективного отказа от этой вредной привычки.

*Мария Мельникова:*

- Я считаю, что здесь есть свои плюсы и минусы. Плюс в том, что это помогает молодому поколению наглядно увидеть,

что хорошо, а что плохо. А минус – если человек курит и это ему нравится, то никакие запреты и праздники не смогут остановить его.

*Олеся Калмыкова:*

- Каждый человек может бросить курить. Главное, чтобы была мотивация и стремление к полноценной жизни. Ради этого стоит сломать сигарету.

*Эльдар Шахадаев:*

- Побольше бы таких праздников. Этот день поможет понять главам государств, что не надо зарабатывать деньги на своих гражданах продажей сигарет.

*Анвар Милазимов:*

- Пусть это и один день, но он даёт возможность задуматься о своей жизни и о том, стоит ли менять свое здоровье на вредные привычки.

## Жизнь дается один раз...

В средней школе № 2 прошел месячник «Мир против наркотиков»

«Наркотики – для смелых, попробуй, ты же не трус?», – А вам доводилось слышать эту фразу? Некоторые говорят, что от наркотиков «ловить кайф». Возможно, но приходилось ли видеть вам человека, который мечется в койке больничной палаты с решетками на окнах. Он плакал, ругался, умолял, кричал диким голосом... Все его тело покрывалось каплями пота и время от времени начинались мучительные приступы тошноты. А ведь и этот человек тоже когда-то утверждал, что «ловит кайф». И что теперь? Разве кто-то хочет платить за ошибку своей жизнью? Выбор за вами. А мы, учащиеся средней школы № 2, выбираем жизнь.

В школе был проведен месячник «Мир против наркотиков». Старшеклассники провели тематические дискуссии, познакомились с выставкой ли-

тературы о наркомании и организовали конкурс на лучшую антинаркотическую рекламу в стихотворной форме. Полученная информация произвела на ребят огромное впечатление и заставила задуматься о том, для чего человек приходит в этот мир. Очевидно, что не только для своего комфорта и личного счастья. Его ум, опыт и вся жизнь необходимы обществу, будущим поколениям. Полноценным и достойным существование человека на земле помогает сделать здоровье, как физическое, так и духовное. Жизнь – запутанная сеть, со множеством чувств, проблем, желаний, потребностей и многого другого. Но в ней не должно быть места для наркотиков!

Вот некоторые размышления ребят по этому поводу.

*Марианна Гершишева:*

- Самое страшное, что

этим занимаются как совершеннолетние, так и подростки. Удивительно, что человек становится наркоманом не только попадая под влияние таких друзей, но и просто из любопытства. Считаю, что если хочешь жить полноценной жизнью – необходимо отказаться от наркотиков.

*Изабелла Дадова:*

- Наркоман – это приговор. Человек, однажды попробовав его, обязательно захочет сделать это снова и снова. И это ужасно. Прежде, чем попробовать, вспомни мудрость: «Один раз – это слишком много, а тысяча – всегда мало». Жизнь дается один раз, подумай, готов ли ты променять светлое будущее на несколько минут «кайфа».

*Яна Садаев:*

- Я уверен, что у наркоманов нет будущего. Я за здоровый образ жизни.

*Регина Шогенова, юнкор*

### ● Школьные традиции

## Старшеклассник – это звучит гордо!

В средней общеобразовательной школе № 2 прошло традиционное мероприятие «Посвящение в старшеклассники». Десятиклассники, прошедшие испытание Единой государственной аттестацией, должны были показать себя с самой наилучшей стороны. Для того, чтобы стать достойным пополнением старшеклассников школы надо было преодолеть несколько препятствий.

В основном конкурсы были на импровизацию и потребовали от участников артистических данных.

В первом и, пожалуй, самом легком испытании, командам предстояло угадать педагога по словесному портрету. Следующий этап развеселил участников, и болельщиков – ребята пародировали разных людей и животных. Не менее интересной оказалась «Веселая чепуха», где школьники должны были дать оригинальный ответ на заданный вопрос. Новоиспеченные старшеклассники представляли какой будет их будущая профессия. А популярные песни Ани Лорак, в исполнении сес-

тер Калмыковых сделали мероприятие еще более ярким и насыщенным.

Учащиеся 10-х классов, продемонстрировав свои таланты и способности, с успехом прошли все испытания и доказали, что действительно могут гордо носить звание старшеклассников!

В их честь празднование продолжилось дискотеккой. Перед зажигательными танцами не могли устоять даже учителя.

*Регина Шогенова, 10 «а» класс МОУ СОШ № 2.*

### ● День матери

## Мама – это счастье

Женщина всегда была и останется символом жизни на Земле. Самое важное предназначение женщины – быть матерью. Только мама преданно и всецело отдает себя своим детям, не требуя ничего взамен.

У каждого из нас мама своя, но мы всегда ощущаем ее тепло, ласку и внимание. Мама – неиссякаемый источник энергии, беззаветной любви и добра. Для нее мы навсегда остаемся детьми. Даже став взрослыми, мы будем испытывать в ней потребность, потому что видеть мамины глаза (одобряющие или строгие), улыбку, ощущать нежность ее объятий – самое большое счастье! Именно к маме хочется прижаться, когда тебе плохо. Только она может искренне радоваться нашим успехам.

Я очень рада, что родилась девочкой. Это значит, что и мне когда-нибудь посчастливится испытать материнские чувства.

Желаю всем детям Земли, чтобы их мамочки были здоровы и жили долго-долго!!!

*Алина Тонконог, юнкор*

### Школьные анекдоты

Отец:  
- Вовочка, как дела в школе?

Сын:  
- Я с отцом двоечника не разговариваю! \*\*\*

Разговаривают два отца:  
- Ну, как теперь дела у твоего пострела в школе?  
- Уже лучше. Но на родительские собрания пока хожу под чужим именем. \*\*\*

Папа:  
- Вовочка, где твой дневник?  
- Я Павлику его на день дал.  
- Зачем?  
- Родителей погугать. \*\*\*

По итогам проверки школьных сочинений «Как я провел лето» было раскрыто: три грабежа, два теракта и найден убийца Джона Кеннеди.